

Пелагея Преловская Ленкина работа

http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=69682282 Self Pub; 2023

Аннотация

Ленка живет с матерью-пенсионеркой и маленьким сыном. Ей уже пришлось пройти через такие испытания, которые никому не пожелаешь. Она решает начать новую жизнь. Но нелепая случайность полностью рушит ее планы.

Пелагея Преловская Ленкина работа

Ленка услышала звяканье ключей, потом скрежет в замочной скважине, скрип открывающейся двери и недовольное бормотание. Она натянула одеяло на голову и подумала притвориться спящей. Надоело выслушивать упрёки матери, что хватит отдыхать, давно пора устроиться на работу и заниматься воспитанием сына, что она всё взвалила на старую больную женщину, и хорошо, что школа рядом с домом и провожать Артёма недалеко, и да его надо отводить и встречать, ребёнок ещё маленький, первый месяц первого класса.

В сотый раз провернув в голове все возможные диалоги с Верой Павловной, как ни крути, всё закончится очередным скандалом, Ленка села на кровати.

- Мамуль, это ты? А мне, представляешь, отклик на резюме пришёл, Ленка нашупала тапочки, потянулась и пошла в кухню. И фирма серьёзная. Я им по всем критериям подхожу образование высшее, быстро печатаю, компьютер и всякую оргтехнику знаю. Так что, мамуль, осталось пройти собеседование и всё! Твоя дочь секретарь директора, даже не секретарь, а личный помощник руководителя!
- Правда, Леночка? глубокие складки у губ Веры Павловны понемногу разгладились и превратились в еле заметную улыбку. Вот так радость! Во сколько же надо идти на

собеседование? Что ж ты в пижаме по дому ходишь! Садись завтракать быстрее, а то опоздаешь ещё.

– Мамуль, точно успею, к трём часам нужно в офис прий-

ти. Да тут такое дело. Это ж серьёзная организация, и должность ответственная, и зарплату обещают " белую" и солидную. А в чём мне на встречу идти? У меня вся одежда старая

да и не модная уже. А секретарь – это лицо директора. Должна быть в строгом костюме и туфлях красивых. Не возьмут на такую должность замухрышку. Тем более, нужно будет как-

Ленка сидела за кухонным столом. Вера Павловна придвинула ей сырники со сгущёнкой и чай с лимоном. У Ленки и Артёма вкусы на завтрак одина-

то объяснять, почему я последние три года не работала. –

- ковые, недаром что, мать и сын. Мать-то непутёвая, а вот мальчишка получился чудесный, весь в деда своего. Кто отец Артёмкин Ленка никогда не рассказывала, и Вера Павловна подозревала, что та и сама не знала, от кого родила.
 - Значит так, Вера Павловна села на табурет напротив,
 мана кое какие запасн остудивать на на костим с
- у меня кое-какие запасы есть, немного, но на костюм с туфлями тебе хватит. Отдашь с первой зарплаты. Сама знаешь, на одну мою пенсию и получку уборщицы нам троим не прожить. У Артёмки вон из зимней курточки со швов син-

тепон лезет, да и из рукавов локотки скоро сверкать начнут. Да и игрушки нужны мальчишке, и на каруселях иногда покататься, и в зоопарк сходить. А объяснять ничего и не надо,

где ты три года последние была. Скажешь, что муж запрещал

семьёй занималась.

– Мамулечка, ну какой на фиг муж? Там же официально все оформляют, свидетельство о браке потребуют, и у Ар-

тёмки в графе "отец" прочерк стоит.

работать, пока ребёнок маленький был, чтобы ты домом и

Так ты скажи, что не расписывались, а муж подлецом казался, к другой ушёл, вот тебе работа и поналобилась.

оказался, к другой ушёл, вот тебе работа и понадобилась.
– Мамулечка, ты у меня чудо! – Ленка поцеловала Веру

Павловну в щеку, – Здорово всё придумала, так и скажу. А за деньги не беспокойся – конечно, отдам! Всё до копеечки!

Мы сейчас знаешь, как заживём! Ты работу бросишь, хватит тебе шваброю махать и ведра тягать, за внуком только и будешь ухаживать, если захочешь, конечно. Нет, лучше я его

в школу частную определю. Помнишь Ольгу Власову, одноклассницу мою? У неё дочка в такой учится. Очень-очень они довольны. Там учителя знаешь какие сильные! И кормят учеников хорошо — шведский стол, как в пятизвёздочном отеле, и английский с французским. И одену, и обую, и его, и тебя с головы до ног, и духовку новую купим. Артёмка

так твои пирожки любит, и путешествовать поедем на зимние каникулы! Как думаешь, в гости к Деду Морозу, напри-

мер? Сыночек рад будет – там же как в сказке настоящей, и подарки дарят детям. А летом в круиз на теплоходе отправимся по Волге, а может даже и по Средиземному морю, Италию и Грецию посмотрим. Зарплату обещают такую, что на всё хватит! – Ленка тараторила не останавливаясь, так ей

нравилась её будущая, новая, роскошная и полная красивых впечатлений жизнь, до которой рукой подать.

Вера Павловна, облокотившись на ладонь, слушала дочь: умница же и заботливая. И про мечту давнюю матери помнит, про круиз. Ленкин отец-то моряком был. Красивый и статный. А как ухаживал за Верой Павловной! Цве-

ты на каждом свидании дарил, и даже перстенёк с изумрудиком преподнёс, когда предложение делал. Не суждено было им пожениться, погиб он геройски при крушении корабля, спасая товарищей от неминуемой гибели. Так его луч-

ший друг рассказал Верочке. Она плакала, а потом поняла, что беременна и решила, что ребёночек — это память о любимом, нужно непременно родить и воспитать достойного сына. Он весь в отца пойдёт — будет таким же сильным, уверенным и весёлым. Но родилась девочка — болезненная, своенравная и капризная. Ей с детского сада не везло. Вос-

питатели Леночку не любили, жаловались. То она покусает кого-то из ребят, то игрушку чужую заберёт и так спрячет,

что никто отыскать не может. Леночку постоянно ругали и наказывали. Вера Павловна надеялась, что пойдёт дочка в школу, подрастёт и всё изменится. Но и в школе с учителями не повезло, вечно придирались не по делу, оценки занижали. Леночка огрызалась и сбегала с уроков, бродила по городу, по магазинам да по рынку. Худо-бедно школу закончила и поступила в институт. Пусть на платной основе. Вера Павловна устроилась ещё и уборщицей в ближайший магазин и

лично. Прокурор просил шесть лет колонии, а дали три года, которые Ленка отсидела, как говорится, от звонка до звонка. И вот сейчас, наконец-то, Леночка повзрослела. Обязательно всё у неё наладится, и работать сможет хорошо, и сына поднимет, вон как о нём беспокоится, всё-таки есть у неё

материнские чувства!

верила, что вот сейчас всё наладится, начнётся у дочери весёлая студенческая жизнь, интересные лекции. Но и тут Леночке не повезло. Сначала влюбилась в негодяя, а он её в плохую компанию затянул. А потом и вспоминать страшно! Колечко с изумрудом пришлось в ломбард заложить, не хватало денег на оплату адвоката. Вера Павловна нашла самого лучшего в городе, а он дорого брал. Перстенёк надеялась выкупить, но так и не получилось. Адвокат действительно сильный оказался, удалось ему суд убедить, что никакая Леночка не торговка наркотиками, а траву эту хранила для себя

привычно положила в задний карман паспорт, после освобождения всегда его с собой носила, кроме того, на собеседовании понадобится. Вдруг и правда возьмут на работу? В глубине души она не сильно верила, что подойдёт на такую должность, да и работать не очень-то и хотелось, но перед матерью уже было стыдно — четвёртый месяц на кровати ва-

Ленка надела старую джинсовую юбку, футболку,

Ленка повертела в руках две купюры по пять тысяч, которые ей дала Вера Павловна, размышляя, куда бы их поло-

лялась и телевизор сутками смотрела.

ней курточки. Вышла на улицу, был почти полдень. До собеседования оставалось три часа, и если недолго бродить по торговому центру, то всё можно успеть. Старую одежду она свернёт поплотнее и сложит в сумку, а в новой уже явится на будущую работу. Осенний день радовал мягким и скользящим солнышком на ярко-голубом небе, ветра совсем не было, жёлтые, оранжевые и красные деревья стояли, как нари-

жить, чтобы не потерять и не украли ненароком. Кошельки она не любила, а в сумке, вполне ещё приличной с виду порвался подклад, и деньги могли провалиться. Решила, что купюрам самое место во внутреннем кармане лёгкой осен-

людей. Начавшаяся осень погнала за тёплыми вещами мам с детьми и серьёзных отцов семейств, хохочущих и громко разговаривающих студентов и студенток, которые, видимо, шатались по магазинам вместо лекций.

Ленка сразу решила, что будет выглядеть как бизнесву-

сованные. И на душе у Ленки было также радостно и светло. В торговом центре, несмотря на будний день, было полно

мен: строгий костюм, желательно серого цвета, бледно-розовая блузка и туфли-лодочки, переживала, а найдёт ли в магазинах то, что ей хочется. Обилие и разнообразие одежды поразило её. За три года жизнь изменилась, вроде те же самые

магазины в том же самом торговом центре, но всё было поновому, по-другому. Сразу на входе расположился большой обувной магазин, и на витрине красовались лаковые чёрные классические туфли, такие чудесные, что пройти мимо было заманчивую цену. Туфли подошли. И Ленка, не раздумывая, заплатила за них почти три тысячи, это же со скидкой семьдесят процентов. Такая удача! Одна проблема была решена на удивление быстро, и будущая помощница руководителя с

воодушевлением отправилась искать костюм. Сначала Лен-

невозможно. Огромная красная вывеска "SALE" обещала

ка брала по одной-две вещи в примерочную, переодевалась, критически рассматривала себя, выходила в зал к большому зеркалу, потом снимала и шла искать другие. Уже порядком устав, попросила ей помочь приветливую девушку-консультанта. Вещей в примерочной скопилась гора, а Ленка всё никак не могла выбрать – так давно у неё не было новой и кратичей одогоми.

сивой одежды!
В конце концов наряд был подобран, да и на часах показывало уже начало третьего, нужно было срочно расплачиваться и бежать в фирму. Костюм она выбрала не серый, как хотела, а коричневый в мелкий рубчик и блузку, не розовую,

а бледно-голубую. Её размера не было, и услужливая консультант даже бегала на склад, но подходящий костюм нашла. Девушка-продавец уже сбежала от неё, переключилась на другую покупательницу. Ленка в последний раз вышла в зал, чтобы полюбоваться на себя в большое зеркало, всё ли сидит идеально — стройная блондинка с голубыми глазами смотрела на неё приветливо на неё и в тоже время с достоин-

ством. Довольная собой Ленка собралась оплачивать покупку, глянула на бирки с ценниками и оторопела. Оставших-

ей не хватит. Одна блузка стоила почти четыре, а весь комплект восемнадцать тысяч рублей. Ленка смотрела на себя в зеркало, а по щекам полились слёзы. Так долго мерила и всё зря! На новые поиски уже не оставалось времени, не видать

ся семи тысяч из десяти, заботливо накопленных матерью,

Девушка-консультант вела к кассе довольную покупательницу с кучей одежды, какую-то толстую, низкую с засаленными волосами. Охранник сказал продавщице, что сейчас

ей хорошей работы как своих ушей.

быстренько сходит за кофе и взять ли ей стаканчик, девушка кивнула. Ленка вернулась в примерочную, ещё раз осмотрела себя со всех сторон, вытащила из-под горы вещей свою сумку, надела куртку и решительно направилась к выходу.

сумку, надела куртку и решительно направилась к выходу. Люди входили и выходили, никто не обратил на неё внимания, не бросился вслед, не окликнул.
Ровно в пятнадцать часов Ленка сидела в приёмной ди-

ректора, ожидая собеседования и разглядывая двух других претенденток на должность личного помощника. Одна была слишком старой, ей точно лет пятьдесят, подумала Ленка, с расплывшейся фигурой в нелепом цветастом платье, другая совсем юная девушка в толстых очках, слишком худая и высокая в джинсах и свитшоте. И только Ленка выглядела идеально. И полная женщина и тошая студентка пробы-

ла идеально. И полная женщина и тощая студентка пробыли в кабинете директора минут по пять, вышли недовольные и разочарованные. Из-за двери выглянула женщина и пригласила пройти Елену Игоревну. Ленка встала с дивана, на

– Что ж, Елена Игоревна, по образованию и перечисленным навыкам вы нам подходите. Но я хотел бы задать вам несколько вопросов, да и не только я, но и наш кадровик Татьяна Сергеевна. – директор кивнул в сторону женщины, которая позвала Ленку.

стал не то чтобы мягким, а заинтересованным.

секунду задумалась брать или нет с собой сумку, но решила, что та старая, и не подходит по цвету к новому наряду, и оставила на сиденье. Расправила плечи и твёрдой походкой направилась в кабинет. Директор, большой мужчина, коротко подстриженный, с суровым выражением лица, сидел за огромным полированным столом. "На начальника угрозыска похож"— подумала Ленка. Женщина протянула ему резюме. Пробежав глазами по тексту, он поднял глаза на соискательницу. И Ленка сразу поняла, что подходит. Взгляд его

Ленка переживала, что не сможет и двух слов связать. Это было её первое собеседование в жизни. Но начала отвечать на вопросы, и волнение ушло, а потом и вовсе стало ей легко и спокойно. Ленка рассказывала, как в институте училась, и даже как пронесла на экзамен толстенный учебник по философии и списывала прямо с него, хотя преподавательница

ки. Директор хохотал, а строгая кадровичка улыбалась.

– Можете идти оформляться с Татьяной Сергеевной. Вы мне подходите, Елена Игоревна. Две недели вам, чтобы осво-

даже носовые платочки, которые на партах лежали, перетряхивала, искала припрятанные хитрыми студентами шпаргал-

иться и узнать все нюансы, а нам увидеть вас в деле, а потом примем окончательное решение. Но, судя по всему, вы справитесь.

Счастливая Ленка схватила свою старенькую сумку с дивана и пошла за Татьяной Сергеевной.

– Вот вам образец заявления об устройстве на работу,

Елена Игоревна. Перепишите со своими данными, а мне пока дайте, пожалуйста, диплом об образовании и паспорт. Ленка машинально полезла в задний карман юбки. Но его

там не было. Похолодевшими пальцами Ленка расстегнула сумку, начала копаться, хотя точно знала, что никакого паспорта в ней нет. Комок подступил к горлу.

- Вы извините меня, пожалуйста, Татьяна Сергеевна, я, видимо, забыла переложить паспорт из другой сумки. – пробормотала Ленка.
- Ну что же вы так расстраиваетесь, Елена Игоревна! Ничего страшного, один день ничего не решит. Приходите завтра минут за пятнадцать до начала рабочего дня и оформимся.

Ленка шла по тротуару, пиная опавшую листву, солнце скрылось, сумерки охватывали город.

Дома её ждали мать и Артёмка. Ленка подробно, в красках им рассказала про собеседование, что она была самая лучшая и что завтра у неё первый рабочий день, и с зарплатой не обманули. Потом набрала себе полную ванну, долго сидела в горячей воде. Первый раз за последние месяцы уложила сына спать, читала ему сказку и гладила по голове, пока тот не уснул. Поздно вечером в дверь позвонили.

– И кого это принесло в такое время? – удивилась Вера

Павловна и двинулась было открывать дверь.

– Это ко мне, мама. – сухо сказала Ленка.

На пороге стоял участковый и двое крепких коротко подстриженных парней в штатском.